

1957年10月1日创刊

2024年3月
< 甲辰年二月十八 >

27 星期三 | A9

3月28日-30日,第三届CTGE潮汕国际纺织服装博览会(以下简称“潮汕服博会”)将在广东·汕头博览中心举办。随着全球客商的目光再一次聚焦汕头,汕头纺织服装产业迎来了机遇与挑战并存的“高光时刻”。

今年的政府工作报告中提出,要大力推进现代化产业体系建设,加快发展新质生产力。当前,汕头市委、市政府高度重视纺织服装产业发展,坚持“工业立市、产业强市”发展思路,以贸促工、以工兴贸、工商并举,锚定打造超2000亿元纺织服装产业集群。

时光穿梭40余载,历经发展与沉淀,汕头已成为全球纺织服装产业链最完整、供应链最先进的核心基地之一,纺织产业发展“四大工程”全面落地建设,前两届服博会订单满满。“潮品中国行”引领时尚潮流,“百企万品”走出国际范,世界级的纺织服装产业集群正蓄势待发。

第三届CTGE潮汕国际纺织服装博览会将于3月28日-30日在广东·汕头博览中心举办

羊城晚报记者 陈锴跃 通讯员 汕宣

A “潮”味十足,汕头元素与展会高度融合

第三届潮汕服博会开幕在即,本届展会有何突出亮点?各项工作准备如何?目前,记者来到了广东·汕头博览中心提前进行展会探营。

记者现场看到,超10万平方米的场馆遍布着装修的工人,各个展区的搭建已颇具规模。各项工作正紧张有序地进行中;各个馆内上方已经挂上了展区的指示招牌,工人正对各个展位进行油漆、拼装装饰牌等收尾工作。不少展位布置精巧,从中可见用心设计,力求以独特的设计“先声夺人”。

据介绍,本届潮汕服博会以“三生万物”为主题,展会规模近10万平方米,涵盖12大展馆,近80家纺织服装企业参展,15个纺织产业集群组团参展,汇集内衣全品类、面辅料设备、电商、服务商、品牌商、渠道商、零售商等上下游产业链条,是中国贴身衣物领域年度规模盛会。



●展会规模再创新高

从首届的3万平方米规模,到第二届的5万平方米,今年第三屆潮汕服博会再次恣意“炫技”,展会规模扩大至10万平方米,填补了粤东地区大型展会的空白。

●15大产业集群齐聚

义乌、东阳、诸暨、长乐、盐步、小榄、普宁、广州、深圳、东莞、晋江、青岛、江苏、汕头等全国15大相关产业集群聚集,成为中国贴身服饰产业基地。

●“前展后厂”逛展体验

依托全国最具规模的内衣家居服生产基地和著名的工艺毛衫出口基地,本届展会将打造“前展后厂”的逛展体验。采购商看完展品再花30-40分钟,即可到工厂实地考察企业生产和技术环境,进一步沟通采购需求,选品下单有保障,采购合作更高效。

●首创“日展夜播”模式

为进一步赋能展会,解锁线上线下两位一体的营销场景,第三屆潮汕服博会将充分利用场地和资源优势,通过白天做展览、晚上做直播的创新展播模式,B2B展览+B2B2C直播提升展会传播效果,为参展带来声量与销量的双重增长。

●国际化程度提升 第三屆潮汕服博会紧跟市场风向,跨越国界,汇聚多国文化,将展示不同文化背景下的服饰魅力,并由法国著名高定品牌On Aura Tout Vu品牌设计师Livia Stoianova和Yassen Samouilov担纲开幕秀及设计大赛评委。

●360°沉浸式秀场

秀场以“无界”为主题,在行业内开创性采用3000平方米超大圆形秀场,提升展会传播效果,为参展带来声量与销量的双重增长。

梅州:博敏电子获批建设省重点实验室

羊城晚报讯 记者健峰、通讯员李志鹏报道:近日,广东省科技厅发布《广东省科学技术厅关于2024年度省重点实验室项目立项的通知》,经过评审论证且公示无异议,28项2024年度省重点实验室项目正式获批立项。其中,博敏电子“省市共建高密度混合集成印制电路广省重点实验室(2024年度)”获批建设省市共建省重点实验室。

实验室是博敏电子科技创

新体系的核心载体,是培育重大原始创新、加强产学研合作、培养科研人才和突破关键技术的基础平台。博敏电子近年来投入逾2000万元组建了中央实验室,引入了扫描电镜、傅里叶红外显微镜、冷热冲击箱、恒温恒湿箱、绝缘电阻在线测试仪、网络分析仪、静态热机械分析仪及气相色谱质谱联用仪等国际先进的高精密仪器,通过了国家认可委员会CNAS认证,获得了多项发明专利、论文等科研成果并应用。

“省市共建高密度混合集成印制电路广省重点实验室”将依托中央实验室,以该公司印制电路板的高密度化研发技术作为基础,针对性投入资金引进相关国内外前沿技术、检验检测设备,加强应用基础研究,开展超细线路、极细线路的材料、设备及理论与技术的研究,高密度互连集成高频、高厚铜以及系统集成器件等关键技术创新,实现行业原创性技术的突破。

科研设备免税进口并可对外开放共享

粤东有了相关政策首个“尝鲜者”

羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员李凯扬报道:在化学与精细化工广东省实验室里,技术人员对一批近日刚刚进来的大型科学仪器设备进行逐一安装、调试。其中,一台价值近两百万美元的场发射透射电子显微镜拥有原子尺度的分辨率,是助力研究化学化工领域科学问题的重要设备;另一台液相色谱—高分辨质谱联用仪则可以一次性进行多个样品的快速检测,只需几分钟就可以出结果,精准度高,效率极佳,可应用于大健康、新材料等新兴科技领域。

“这些设备将用于我们大型科学仪器资源共享管理平台的建设,供其他科研单位及企业使用,助力享惠单位在符合规定的情况下开展科技创新合作。”该实验室的张尧博士介绍道。

3月14日,汕头海关所属龙湖海关为化学与精细化工广东省实验室办理了免税进口科研仪器设备对外开放共享手续,这标志着该实验室成为粤东地区首个对外开放共享免税进口科研仪器设备的科研单位。在该实验室的设备共享平台上线后,企业将可以在网上进行预约,在汕头本地进行产品测试或者研发,显著降低成本。

据了解,为更好支持科技创新事业,今年年初龙湖海关举办了“免税进口科研仪器设备开放共享政策宣传”专题宣讲会,为辖区科教单位提供政策精细解读。会后,在汕头海关关税处的指导下,该关组织业务骨干对化学与精细化工广东省实验室办理免税进口科研仪器设备对外开放共享的申请提供政策支持,一对一、手把手指导帮助相关申请单位快速掌握科研设备开放共享操作,研究推动大型科学仪器设备共享方案落地,为提高设备资源利用率和使用效率、增强企业科技创新能力贡献海关力量。

梅州气象部门开展形式多样气象科普活动

羊城晚报讯 记者丘锐妮,通讯员曾惠娟、李思敏、吴文媚、黄佳瑜、徐建雄、廖舒娴报道:近日,梅州各气象部门纷纷开展形式多样的气象科普活动,旨在让更多人了解气象业务工作内容,增进青少年对气象科学的兴趣,提升全民气象科学素质。

梅州市气象局和梅州市气象学会联合在全国示范校园气象站——梅州市曾宪梓中学开展了“研智慧气象 启科学梦想”气象科普系列活动。与此同时,兴宁市气象局、丰顺县气象局和五华县气象局也开展了气象科普知识进校园的活动。

兴宁市气象局工作人员通过讲解基本天气现象和本地气候知识、气象灾害性预警信号及防御措施,帮助南新小学学生拓宽视野,增强科学素养。

丰顺县气象局在丰顺中学开展科普讲座,通过丰富的图文、视频资料,结合详实的气象数据,向师生们展示过去30年丰顺地区气候变化的概况,详细讲解气候变化对人们生产生活的影响、雷电灾害的预防措施以及人工影响天气等方面内容。

五华县气象局工作人员则带着人工影响天气火箭发射车“亮相”五华县中英文实验学校,为学生们揭开人工增雨的神秘面纱,吸引众多同学前来观看学习。学生们还现场体验了安装教练弹,不少学生表示大开眼界、受益匪浅。

为更好地向公众科普气象知识,近日,大埔县气象局在湖寮镇黎家坪寨开展“气象开放日”活动,公众在现场参观气象观测设备、观看科普影片,工作人员向在场群众讲解天气预报制作过程、人工增雨作业原理等专业知识。

梅县区气象局组织开展了“3·23”世界气象日暨森林绿保共建活动,在梅花山森林公园梅县国家气象观测站内,向20组小学生亲子家庭科普气象知识,带他们参观气象站,并在空地上亲子共植梅花50株。

此外,平远县气象局联合平远县教育局和平远县科学技术协会举办气象手抄报大赛。活动吸引平远县各小学学生踊跃参加,共收到作品200余份。学生们围绕“气候行动最前线”主题,结合平时所学气象知识,大胆构思,充分想象,运用流畅的线条、丰富的色彩生动描绘自己眼中的万千气象。